
VERBALE N. 2 ni COMMISSIONE CONSILIARE 10/07/2015

Alle ore 11.15 del 10 07 2015 si è riunita formai mente, come da convocazione prot. N. 7272 del
08/07/2015, a firma del Presidente della III Commissione Consiliare Debora Ruta, la III
commissione consiliare. Risultano presenti:
Arena Fabio
Arcuria Giuseppe
Risultano invece assenti:
Profeta Giuseppe "" -"
Roccazzella Filippo
Sono altresì presenti il Presidente della III Commissione Consiliare, che presiede la "seduta e
procede alla verbalizzazione, l'assessore al bilancio Concetta Greco, il revisore dei conti dott.
Marco La Delfa e il responsabile dei servizi finanziari dott. Calogero Centonze.
Visto il numero legale si passa al secondo punto dell'ODG, saltando il primo per mancanza di
documenti e minore priorità.
Il dott. Centonze inizia a informare i presenti sul consuntivo 2014 ricordando che è stato redatto
secondo i vecchi principi contabili perché i nuovi principi contabili verranno applicati dal 2016.
Alle ore 11.17 arriva il Consigliere Profeta Giuseppe. Alle ore 11.18 entra il Consigliere
Roccazzella Filippo.
Il dott. Centonze continua il discorso ricordando che la programmazione e gli atti amministrativi del
bilancio in discussione sono riferiti alla giunta e al consiglio comunale precedenti, evidentemente
avendo proceduto all'elezione del nuovo civico consesso e della Giunta Comunale nel corso del
2015.
Inoltre aggiunge che nella precedente amministrazione i principali problemi erano 2:

a) prima di tutto il fatto che la programmazione per Tanno 2014 è stata deliberata a fine anno,
e specificatamente, a dicembre;

b) il Consiglio Comunale precedente non ha approvato le delibere che riguardavano la
salvaguardia degli equilibri di bilancio, che prevedevano un aumento delle entrate correnti.

Il Consigliere Arcuria chiede chiarimenti al dott. Centonze volendo sottolineare che non è
opportuno fare passare il messaggio che chi ha amministrato in precedenza ha fatto spese che non
dovevano essere fatte. Il dott. Centonze chiarisce sul punto e continua con le informazioni sul
bilancio consuntivo e comunica che in accordo con l'assessore al bilancio Concetta Greco chiedono

• alla III commissione consiliare di programmare un calendario dei lavori per accelerare l'iter di
approvazione del bilancio consuntivo 2014.
Il consigliere Arcuria chiede prima di procedere con la programmazione dei lavori, se il revisore
dei conti ha scritto una relazione contenente il suo parere in merito al bilancio.
Il revisore dei conti dott. Marco la Delfa risponde che ancora non ha finito la relazione. Il revisore
dei conti si impegna a depositare la relazione entro l'inizio della prossima settimana.
Il consigliere Arcuria chiede tutti i documenti e la relazione del revisore dei conti per poter
comprendere i dati prima di esprimersi, facendo notare che non è inserita agli Atti la nota di
trasmissione della delibera dj approvazione del cpnto consuntivo 2014 al Presidente del Consiglio
comunale Enrico Scozzarella, già avvenuta in giorni precedenti.,
Il dott. Centonze continua a parlare dei problemi del bilancio sottolineando l'incidenza delle spese
per i rifiuti Ato, per l'acqua Erma e per il recupero del credito siciliano; inoltre comunica
l'incapacità del commissario dell'aio, dott. Amato, di certificare i crediti e i debiti del nostro
comune nei confronti della società EnnaEuno spa.
Il dott. Centonze viene interrotto dal Consigliere Arcuria che chiede al presidente della- HI
commissione di poter guardare i documenti del conto consuntivo e spiega che l'amministrazione
precedente, di cui faceva parte, ha dovuto prendere in prestito denaro per coprire le grandi difficoltà
del comune. - • •



II consigliere Alcuna fa notare inoltre che molte spese non sono di responsabilità del sindaco bensì
del tribunale. Interviene l'assessore Greco dicendo che è capacità della giunta limitare determinate
spese. I consiglieri Arcuria e Profeta sostengono che alcune conseguenze sono dovute
all'amministrazione precedente, con alcune situazioni che hanno prodotto diversi riconoscimenti di
debiti fuori bilancio e di transazioni che hanno drenato diverse risorse in bilancio.
L'assessore Greco chiarisce che ovviamente c'è chi amministra meglio e chi peggio ma è comunque
compito dell'amministrazione risolvere eventuali problemi, dovendo comunque garantire la
continuità amministrativa.
Il dott. Centonze riprende il chiarimento dei documenti del bilancio spiegando che l'Ente, anche se
non naviga nell'oro, non è in situazione di dissesto o di procedura di riequilibrio, secondo le
normative vigenti. Il consigliere Profeta fa presente all'assessore Greco che la ( nuova
amministrazione ha trovato una situazione migliore di quella trovata dall'amniinistrazione
precedente. L'assessore Greco, rispondendo alle affermazioni del Consigliere Profeta, precisa che
non voleva attaccare la vecchia amministrazione e fa presente clic è a conoscenza che il comune
non è in dissesto.
Il Consigliere Arena precisa al consigliere Profeta eìic non si sta discutendo sulle scelte politiche
della vecchia amministrazione bensì su quelle amministrative e continua dicendo che è meglio per il
paese e per tutti i cittadini che la situazione finanziaria è migliorata rispetto al passato.
Alle ore 11.57 il consigliere Draga Concetta mtcrrorope la seduta chiedendo ai consiglieri Alcuna e
Profeta di uscire.
Alle ore 11.59 i consiglieri Arcuila e Profeta rientrano.
Jl doli CeiUoìue chiodo di stabilire ufia data por continuare la seduta.
Il presidente della III commissione picpono giorno 17/07/2015 chiedendo la disponibilità di tutti i
presenti.
L'assessore Greco chiccìc- di smK ir/ave sì gìonìo 1 .•> o ì 6.
Il consigliere Arcuria chiede di aspettare la relazione del revisore dei conii.
Si decide che se sarà presente la relazione del revisore dei conti la seduta dell?» IH commissione si
ripreuderà giouso J 5 alle ore 16.00.
Alle ore 12.03 il presidente della III Commissiono Consiliare spiogiie ia seduta in mancanza di altri
punti dell'ODG su cui discutere.j


